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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 
 

SKUPŠTINI AKCIONARA I ODBORU DIREKTORA „SRBIJA VOZ“ AD, BEOGRAD 
 
Izveštaj o finansijskim izveštajima 

 
Izvršili smo reviziju priloženih redovnih godišnjih finansijskih izveštaja „SRBIJA VOZ“ AD, Beograd, (u daljem 

tekstu: Društvo), koji se sastoje od Bilansa stanja na dan 31. decembra 2017. godine, Bilansa uspeha, Izveštaja 

o ostalom rezultatu, Izveštaja o tokovima gotovine i Izveštaja o promenama na kapitalu za godinu koja se završava 

na taj dan, kao i Napomena uz finansijske izveštaje koje sadrže pregled osnovnih računovodstvenih politika i ostala 

obelodanjivanja. 

 

Odgovornost rukovodstva za finansijske izveštaje 

 

Rukovodstvo Društva je odgovorno za sastavljanje i istinito prikazivanje ovih finansijskih izveštaja u skladu sa 

računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji, zasnovanim na Zakonu o računovodstvu, kao i za one 

interne kontrole koje rukovodstvo odredi kao neophodne u pripremi finansijskih izveštaja koji ne sadrže 

materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili greške. 

 

Odgovornost revizora 

  

Naša je odgovornost da, na osnovu izvršene revizije, izrazimo mišljenje o priloženim finansijskim izveštajima. 

Reviziju smo izvršili u skladu sa Zakonom o reviziji i standardima revizije primenljivim u Republici Srbiji. Ovi 

standardi nalažu da radimo u skladu sa etičkim zahtevima i da reviziju planiramo i izvršimo na način koji 

omogućava da se, u razumnoj meri, uverimo da finansijski izveštaji ne sadrže materijalno značajne pogrešne 

iskaze. 

 

Revizija uključuje sprovođenje postupaka u cilju prikupljanja revizijskih dokaza o iznosima i obelodanjivanjima 

datim u finansijskim izveštajima. Izbor postupaka zavisi od revizorskog prosuđivanja, uključujući procenu rizika 

od nastanka materijalno značajnog pogrešnog prikazivanja u finansijskim izveštajima, bilo da je u pitanju 

kriminalna radnja ili greška. Prilikom procene rizika revizor uzima u obzir interne kontrole relevantne za 

sastavljanje i realno i objektivno prikazivanje finansijskih izveštaja Društva, u cilju odabira adekvatnih revizorskih 

procedura u datim okolnostima, ali ne i za izražavanje mišljenja o efektivnosti internih kontrola Društva. Revizija, 

takođe, obuhvata ocenu adekvatnosti primenjenih računovodstvenih politika i prihvatljivosti računovodstvenih 

procena koje je izvršilo rukovodstvo, kao i ocenu opšte prezentacije finansijskih izveštaja.  

 

Smatramo da su revizijski dokazi koje smo prikupili dovoljni i adekvatni da obezbede osnovu za izražavanje našeg 

mišljenja sa rezervom. 

 

Osnova za mišljenje sa rezervom 

 

 Tokom 2017. godine, Društvo je u svojim poslovnim knjigama iskazalo troškove usluga tekućeg održavanja 

osnovnih sredstava u iznosu od RSD 384,914 hiljada. Analizom pomenutog troška, utvrdili smo da postoje 

indicije da se deo iskazanog troška odnosi na naknadna investiciona ulaganja u opremu, čime se produžava 

korisni vek upotrebe opreme, povećava kapacitet, unapređuje sredstvo i poboljšava njihov kvalitet. Prema 

zahtevima MRS 16 – Nekretnine, postrojenja i oprema, Članu 138. Pravilnika o računovodstvu i 

računovodstvenim politikama i Članu 2. Pravilnika o izmenama i dopunama pravilnika o računovodstvu i 

račinovodstvenim politikama, pomenuta ulaganja bi trebalo da budu priznata kao naknadna ulaganja u 

osnovna sredstva. U postupku vrešnja revizije finansijskih izveštaja za 2017. godinu, nismo bili u mogućnosti 

da utvrdimo potencijalne efekte koje bi ovo pitanje moglo imati na stanje nekretnina, postrojenja i opreme i 

rezultat poslovanja za 2017. godinu. 



 

2 

 

IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (Nastavak) 
 

SKUPŠTINI AKCIONARA I ODBORU DIREKTORA „SRBIJA VOZ“ AD, BEOGRAD 
 

Osnova za mišljenje sa rezervom (nastavak) 

 

 Društvo u svojim poslovnim knjigma ima iskazana učešća u kapitalu ostalih pravnih lica i druge hartije od 

vrednosti u iznosu od RSD 1,950,342 hiljade koja se u celosti odnose na akcije Evropskog društva za 

finansiranje nabavki železničkog materijala „Eurofima", a koje su statusnom promenom Društvu pripale u 

delu od 70% ukupnih akcija ranije evidentiranih u poslovnim knjigama „Železnice Srbije“ a.d., Beograd. U 

postupku vršenja revizije finansijskih izveštaja za 2017. godinu, nismo dobili odogovor na upućen zahtev za 

nezavisnom potvrdom stanja, niti smo bili u mogućnosti da se alternativnim revizorskim postupcima uverimo 

u realnost iskazanog potraživanja kao ni u vlasništvo nad pomenutim akcijama.  

 

 Društvo u svojim poslovnim knjigma ima iskazane nekretnine, postrojenja i opremu koja nisu u funkciji i koje 

ne koristi u svrhu obavljanja delatnosti, a za koje postoje indicije da je došlo do umanjenja vrednosti usled 

protoka vremena. Prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja za 2017. godinu, Društvo nije vršilo test na 

umanjenje vrednosti u skladu sa zahtevima MRS 36 – Umanjenje vrednosti imovine i Pravilnikom o 

računovodstvu i računovodstvenim politikama član 192 -198. U postupku vrešnja revizije, nismo bili u 

mogućnosti da utvrdimo potencijalne efekte koje bi ovo pitanje moglo imati na stanje nekretnina, postrojenja 

i opreme i rezultat poslovanja za 2017. godinu. 

 

 U postupku vršenja revizije utvrdili smo da su se tokom 2017. godine dogodile dve havarije vozova usled 

sudara, a da iste nisu evidentirane u poslovnim knjigama kao umanjenje vrednosti osnovnih sredstava. 

Takođe, tokom iste godine, izvršen je remont havarisanih vozova zamenom oštećenih delova novim 

rezervnim delovima, a da u poslovnim knjigama nije evidentirano ni povećanje na osnovnim sredstvima ni 

utrošak rezervnih delova sa zaliha. Ukupna vrednost istrebovanih rezervnih delova čiji utrošci nisu 

evidentirani u poslvonim knjigama iznosi RSD 217,433 hiljade. Knjigovodstvena vrednost vozova koji su 

havarisani tokom godine i na kojima su vršene popravke i zamena rezervnih delova iznosi RSD 953,128 

hiljada. Na bazi svega prethodno navedenog, nismo bili u mogućnosti da utvrdimo potencijalne efekte koje 

bi ovo pitanje moglo imati na stanje osnovnih sredstava, zaliha i rezultat poslovanja za 2017. godinu. 

 

 U postupku vršenja revizije, na bazi prikupljenih informacija, kao i tokom kontrole sprovođenja popisa, utvrdili 

smo da Društvo u svojim poslovnim knjigama ima evidentirane zalihe dizel goriva koje se skladište u 

rezervoarima drugog privrednog društva i za koje nije sproveden adekvatan popis,a čija knjigovodstvena 

vrednost na dan 31. decembra 2017. godine iznosi RSD 38,640 hiljada. Pored toga, pojedine zalihe rezervnih 

delova su nakon statusne promene „Železnice Srbije“ deobnim bilansom pripale Društvu i nalaze se u 

knjigama Društva, a da fizičke nisu prenete u magacine Društva. Takođe, postoje pojedine zalihe koje su 

locirane u magacinu koji je statusnom promenom pripao drugom privrednom društvu, a da imovinsko-pravni 

odnos (zakup magacinskog prostora) nije regulisan između ovih društava. Na bazi svega prethodno 

navedenog, nismo bili u mogućnosti da utvrdimo potencijalne efekte koje bi ovo pitanje moglo imati na stanje 

zaliha i rezultat poslovanja za 2017. godinu.  

 

 Tokom vršenja revizije finansijskih izvšetaja, uvidom u raspoloživu dokumentaciju, utvrdili smo da Društvo 

poseduje nekurentne zalihe, odnosno zalihe materijala i rezervnih delova koje nisu imale kretanje u periodu 

dužem od godine dana u ukupnom iznosu od RSD 217,000 hiljada, od čega se najveći deo odnosi na zalihe 

koje su po deobnom bilansu, statusnom promenom „Železnice Srbije“ a.d., Beograd pripale Društvu. Na bazi 

prethodno navedenog, postoje indicije da su zalihe materijala, rezervnih delova, alata i sitanog inventara 

iskazane sa stanjem na dan 31. decembra 2017. godine u iznosu od RSD 773,609 hiljade precenjene i da 

je trebalo izvršiti svođenje zaliha na neto ostvarivu vrednost u situacijama kada je ona niža od 

knjigovodstvene, u skladu sa zahtevima MRS 2 – Zalihe. U postupku vrešnja revizije finansijskih izveštaja 

za 2017. godinu, nismo bili u mogućnosti da utvrdimo potencijalne efekte koje bi ovo pitanje moglo imati na 

stanje zaliha i rezultat poslovanja za 2017. godinu. 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (Nastavak) 
 

SKUPŠTINI AKCIONARA I ODBORU DIREKTORA „SRBIJA VOZ“ AD, BEOGRAD 
 

Osnova za mišljenje sa rezervom (nastavak) 

 

 Društvo sa stanjem na dan 31. decembra 2017. godine u okviru aktivnih vremenskih razgraničenja ima 

iskazana potraživanja za nefakturisani transportni prihod u iznosu od RSD 509,221 hiljade. Najveći deo 

iskazang salda Društvu je preneto statusnom promenom izdvajanje uz osnivanje „Železnice Srbije“ a.d., 

Beograd, u iznosu od RSD 472,770 hiljada. Pomenuti iznosi odnose se na obračunska konta železničkog 

poslovanja i ista nisu zatvorena do dana sastavljanja finansijskih izveštaja za 2017. godinu. Na bazi 

prethodno navedenog, u postupku revizije, nismo bili u mogućnosti da se uverimo u realnost iskazanog salda, 

da ustanovimo razlog nezatvaranja ovih obračunskih konta, kao ni da utvrdimo uticaj ovog pitanja na 

finansijske izveštaje Društva za 2017. godinu.  

 

 Na osnovu informacija dobijenih od Društva, postoji veliki broj sudskih sporova koji se vode protiv Društva 

na dan 31. decembra 2017. godine, a čiji je ishod neizvestan, negativan, delimičan ili se čeka na odluku. 

Društvo je evidentiralo rezervisanja za deo sudskih sporova u iznosu od RSD 190,639 hiljada koja se u 

celosti odnose na radne sporove. S obzirom da za sudske sporove ne postoji precizna i pouzdana procena 

jer veliki deo sporova potiče iz ranijih godina dok je postojalo jedinstveno društvo „Železnice Srbije“, kao i da 

ishod sporova nije striktno definisan, nismo mogli da se uverimo da li je potrebno izvršiti dodatna rezervisanja 

po ovom osnovu. Na bazi prethodno navedenog, u postupku vršenja revizije, nismo bili u mogućnosti da 

utvrdimo uticaj ovog pitanja na finansijske izveštaje Društva za 2017. godinu. 

 

Mišljenje sa rezervom 

  

Prema našem mišljenju, osim za efekte pitanja iznetih u delu Osnova za mišljenje sa rezervom, priloženi 

finansijski izveštaji objektivno i istinito, po svim materijalno značajnim pitanjima, prikazuju finansijski položaj 

Društva na dan 31. decembra 2017. godine, kao i rezultate njegovog poslovanja i tokove gotovine za godinu koja 

se završava na taj dan, u skladu sa računovodstvenim propisima Republike Srbije. 

 

Skretanje pažnje 

 

Ne izražavajući dalje rezerve u odnosu na dato mišljenje, skrećemo pažnju na sledeće: 

 Kao što je obelodanjeno u Napomenama uz finansijske izveštaje, proces reorganizacije „Železnice Srbije“ 

a.d., Beograd je sproveden kroz pravni postupak statusne promene izdvajanje uz osnivanje nakon čega su 

izdvojena četiri nova privredna društva kao sticaoci dela kapitala, imovine i obaveza i to: „Infrastruktura 

Železnice Srbije“ a.d. Beograd, „Srbija Kargo“ a.d. Beograd, „Srbija Voz“ a.d. Beograd i „Železnice Srbije“ 

a.d., Beograd. Prenos početnog stanja satusnom promenom, nije bio potpuno knjigovodstveno obuhvaćen 

zbog velikog broja promena. Imajući to u vidu, Društvo je izvršilo korekciju početnog stanja na dan 1. januara 

2017. godine preko akumuliranog gubitka iz ranijih godina u iznosu od RSD 193,410 hiljada.  

 

 Nakon izvršene statusne promene odvajanje uz osnivanje društva „Železnice Srbije“ a.d., Beograd, do dana 

sastavljanja revizorskog mišljenja, nisu formalno regulisani svi međusobni pravno - poslovni odnosi između 

Društva i drugih novoosnovanih društava, sa posebnim osvrtom na korišćenje zajedničkih prostorija, davanje 

u zakup nepokretnosti, naplate potraživanja po osnovu stanova datih u otkup, korišćenja magacinskih 

prostora, kao i nepostojanje odvojenog informacionog sistema za vođenje poslovnih knjiga, već se celokupna 

knjigovodstvena evidencija vrši u okviru jedinstvenog informacionog sistema koji je statusnom promenom 

pripao drugom društvu. 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (Nastavak) 
 

SKUPŠTINI AKCIONARA I ODBORU DIREKTORA „SRBIJA VOZ“ AD, BEOGRAD 
 

Skretanje pažnje (nastavak) 

 

 Kao što je obelodanjemo u Napomenama uz finansijske izveštaje, statusnom promenom Društvu su preneti 

građevinski objekti, a da tom prilikom nije preneto zemljište ispod objekata, već je ono evidentirano u 

novoformiranom društvu „Infrastruktura Železnice Srbije“ a.d., Beograd. Takođe, celokupna nepokretna 

imovina evidentirana u poslovnim knjigama Društva je u javnoj svojini, a pravo korišćenja / raspolaganja nije 

u potpunosti preneto na Drušvo sa „Železnice Srbije“ a.d., Beograd nakon statusne promene. 

 

 Kao što je obelodanjeno u Napomenama uz finansijske izveštaje, Društvo je u toku 2017. godine iskazalo 

neto gubitak u iznosu od RSD 638,171 hiljade, akumulirani gubitak u bilansu stanja u iznosu od RSD 

2,608,821 hiljada, a kratkoročne obaveze Društva su veće od njegove obrtne imovine u iznosu od RSD 

8,661,808 hiljada. Finansijski izveštaji su sastavljeni uz uvažavanje pretpostavke neograničenog trajanja 

poslovanja („going concern“). Navedene okolnosti ukazuju na postojanje materijalne neizveznosti koja može 

izazvati značajnu sumnju u sposobnost Društva da nastavi poslovanje po pomenutom načelu. Rukovodstvo 

smatra da preduzima sve neophodne mere kako bi podržalo opstanak i razvoj poslovanja Društva u tekućim 

okolnostima. Takođe, Društvo je od javnog interesa, osnovano od strane Republike Srbije, od koje ima 

podršku kroz davanje subvencija za izvršenje obaveza javnog prevoza, održavanje i modernizaciju voznih 

sredstava. 

 

Izveštaj o drugim zakonskim i regulatornim zahtevima 

Društvo je odgovorno za sastavljanje Godišnjeg izveštaja o poslovanju, u skladu sa zahtevom Zakona o 

računovodstvu Republike Srbije (Službeni glasnik Republike Srbije broj 62/2013). Naša je odgovornost da 

izrazimo mišljenje o usklađenosti Godišnjeg izveštaja o poslovanju sa finansijskim izveštajima za poslovnu 2017. 

godinu. U vezi sa tim, naši postupci se sprovode u skladu sa Međunarodnim standardom revizije 720 – 

Odgovornost revizora u vezi sa ostalim informacijama u dokumentima koji sadrže finansijske izveštaje koji su 

bili predmet revizije, i ograničeni smo na ocenu usaglašenosti izveštaja o poslovanju sa finansijskim izveštajima. 

 

Po našem mišljenju, Godišnji izveštaj o poslovanju je u skladu sa Finansijskim izveštajima koji su bili predmet 

revizije. 

 

 

 

Beograd, 19. jun 2018. godine 

 

 

 

                                                       Maja Marić 

                                                  Ovlašćeni revizor 
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